



AG 261-19/24

Starogard Gdański, dnia 01.10.2024 r.

Zamawiający:

Szpital dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych im. St. Kryzana
ul. Skarszewska 7, 83-200 Starogard Gdański

Wyjaśnienia

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie **podstawowym bez negocjacji** na: **Dostawa analizatora immunochemicznego wraz z osprzętem i integracją z systemem LIS.**

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tj Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) Zamawiający przekazuje poniżej treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1. Zwracamy się z prośbą o zmianę §4 ust. 6 projektu umowy poprzez dodanie do tego postanowienia zdania o następującej treści: „Obowiązek usunięcia ujawnionych w okresie gwarancji wad, awarii, usterek sprzętu, a także wymiana części, o których mowa w niniejszym postanowieniu oraz w §4 ust. 5 odbywa się na koszt Wykonawcy wyłącznie w przypadku wad powstałych z przyczyn tkwiących w sprzedanej rzeczy, zgodnie z art. 578 k.c.”. Wskazujemy, że Wykonawca nie może ponosić odpowiedzialności za wady powstałe z przyczyn od niego niezależnych.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. Odnośnie obowiązku usunięcia ujawnionych w okresie gwarancji wad, awarii, usterek sprzętu Zamawiający zwraca uwagę na §6 ust. 1 zdanie drugie umowy (zał. nr 4 do SWZ) tj.: „Gwarancją nie są objęte:

a. uszkodzenia i wady sprzętu wynikłe na skutek:

- eksploatacji przez Zamawiającego niezgodnej z jego przeznaczeniem, niestosowania się Zamawiającego do instrukcji obsługi, mechanicznego uszkodzenia powstałego z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego,
- samowolnych napraw, przeróbek lub zmian konstrukcyjnych (dokonywanych przez Zamawiającego lub inne nieuprawnione osoby).”

Ponadto Wykonawca w okresie gwarancji zobowiązany jest do nieodpłatnego wykonywania obowiązkowych przeglądów technicznych i konserwacji (1 przegląd/12 miesięcy), z wymianą części według zaleceń producenta sprzętu. Ostatni nieodpłatny przegląd przeprowadzony będzie w ostatnim miesiącu obowiązywania gwarancji.

Pytanie nr 2. Proszę o zmianę §4 ust. 7 i 8 projektu umowy poprzez nadanie im następującego brzmienia: „7. W przypadku powtarzających się napraw (powyżej 3) tego samego podzespołu sprzętu Zamawiający ma prawo zażądać wymiany tego podzespołu na nowy, o parametrach nie gorszych niż określone w SWZ. 8. Nowy podzespół, o którym mowa w ust. 7 zostanie dostarczony i wymieniony w



terminie 14 dni, licząc od dnia przekazania żądania wymiany.” Wskazujemy, że żądanie wymiany całego sprzętu na nowy jedynie w przypadku trzech awarii tego samego podzespołu jest wymogiem nadmiernym i nieuzasadnionym, w sytuacji gdy do właściwego funkcjonowania sprzętu wystarczy wyłącznie wymiana podzespołu podlegającego awarii. Żądanie dostarczenia przez Wykonawcę nowego sprzętu w okolicznościach opisanych w §4 ust. 7 projektu umowy doprowadzi do znacznego wzrostu ceny oferty, gdyż Wykonawca wkalkuluje do ceny oferty ryzyko dostarczenia nowego sprzętu w przypadku trzech awarii tego samego podzespołu, co jeszcze raz podkreślamy nie jest wymogiem racjonalnym ani pod względem technicznym ani ekonomicznym.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu §4 ust. 7 i 8 wzoru umowy.

Pytanie nr 3. Zwracamy się z prośbą dokonania zmniejszenia wysokości kar umownych określonych w: 1) §7 ust. 1 projektu umowy z 0,4% do 0,2%; 2) §7 ust. 6 projektu umowy z 30% do 20%.

Określenie łącznego maksymalnego limitu kar umownych na poziomie 30% należy uznać za nadmierne w świetle orzecznictwa Krajowej Izby Odwoławczej, zgodnie z którym rekomenduje się ustalenie limitu kar umownych na poziomie nie wyższym niż 20% wartości całkowitego wynagrodzenia Wykonawcy brutto.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje treść SWZ.

Pytanie nr 4. Dotyczy punktu 44 z SWZ: Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie testów, w których biotyna może powodować interferencje w wyniki oznaczeń?

Odpowiedź: Dopuszcza się testy, w których poziom biotyny (mający wpływ na wynik) nie przekracza poziomu 5mg/dl.

Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tj Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) Zamawiający zmienia treść SWZ w ten sposób, iż

- w zał. nr 4 do SWZ (wzór umowy) §4 ust. 7 i 8 wzoru umowy otrzymują brzmienie :

„7. W przypadku powtarzających się napraw (powyżej 3) tego samego podzespołu sprzętu Zamawiający ma prawo zażądać wymiany tego podzespołu na nowy, o parametrach nie gorszych niż określone w SWZ.

8. Nowy podzespół, o którym mowa w ust. 7 zostanie dostarczony i wymieniony w terminie 14 dni, licząc od dnia przekazania żądania wymiany.”

- w zał. nr 1 do SWZ (Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia) pkt 44 otrzymuje brzmienie:

„Brak interferencji ze strony biotyny podczas wykonywania oznaczeń- Dopuszcza się testy, w których poziom biotyny (mający wpływ na wynik) nie przekracza poziomu 5mg/dl.”

Zamawiający informuje, że zmienia termin składania i otwarcia ofert. Nowy termin składania ofert to: do dnia **07.10.2024 r. godz. 09:00**, termin otwarcia ofert to: **07.10.2024 r. godz. 09:30**.

W związku ze zmianą terminu składania ofert, zmianie ulega również termin związania ofertą - Wykonawca będzie związany ofertą do dnia 05.11.2024 r.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że w wyniku dokonanych zmian, zmianie ulega treść ogłoszenia o zamówieniu.